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La Canyada a 10 de mayo de 2006

El pasado 20 de marzo, le enviamos una carta solicitándole una reunión para tratar sobre el bosque de La Vallesa, pero a fecha de hoy no hemos recibido respuesta.

Desde esa fecha, han sucedido muchos acontecimientos y se han realizado muchos anuncios relacionadas con este espacio natural, incluidas las reuniones tripartitas entre el Ayuntamiento de Paterna, el Ministerio de Medio Ambiente y la conselleria que usted dirige.

Por ello, ahora más que nunca es necesaria esta reunión, más aun cuando se acerca el verano y, según declaraciones del director general de Ordenación, Pedro Grimalt, el bosque de La Vallesa es un “polvorín” donde, si no se hace algo urgentemente, puede acontecer un desastre.

En Agosto de 2005, usted mismo se comprometió a convocar una reunión con los representantes de las asociaciones de La Canyada y con todos los grupos políticos de Paterna, para debatir el futuro de La Vallesa, algo que no ha cumplido.

No queremos seguir enterándonos por la prensa de los hechos y, puesto que fue usted el que se ofreció a realizar esa reunión, le solicitamos que cuanto antes se produzca este encuentro. Entienda que los vecinos de La Canyada llevamos muchos años trabajando por este bosque, cuando las Administraciones públicas no hacían caso, y queremos participar también ahora que se decide su futuro.

Los vecinos y vecinas tenemos mucho que decir y queremos hacerlo en los foros adecuados: en reuniones serias, con los representantes de las Administraciones públicas, donde podamos exponer y analizar propuestas con rigor. Se trata de que entre todos encontremos una solución a este problema, que ya se ha demorado demasiado. 

Los vecinos no queremos tener que recurrir a otras medidas para hacer oír nuestra voz y nuestras propuestas, pero si ustedes siguen excluyéndonos de este proceso, no tendremos más remedio que hacerlo. 

Y estas reflexiones se las transmitimos a usted porque es el Conseller de Territorio, con las competencias de Medio Ambiente. Es responsabilidad suya encontrar una solución para proteger este bosque y lograr que otras Administraciones públicas se impliquen. En ese proceso, le repetimos que nosotros estamos dispuestos a colaborar.

Volvemos a recordarle que el verano esta muy cerca y no queremos que pase un verano mas sin que desde la Conselleria se tomen medidas extraordinarias, para evitar y prevenir una posible catástrofe.

Esperamos recibir pronto noticias suyas para darnos fecha para una reunión.
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