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La inversión realizada por el Ayuntamiento de Paterna en 2005 asciende a 211.025,41 euros, cantidad destinada únicamente a obras de transformación de reforma y mejora de las instalaciones escolares de los centros públicos que más deficiencias presentaban. Conviene señalar que aún hay mucho por hacer en los colegios. Hay que tener en cuenta que hay centros como el Cervantes que tiene 76 años y otros que datan de 1970 que necesitan reformas importantes.

Las actuaciones llevadas a término de forma resumida se concretan por centros en las siguientes operaciones:

· C.P. Antonio Ferrandis: renovación integral escalera central con granito antideslizante, muro de obra y barandilla escalera patio infantil.

· C.P. Ausiàs March: pabellón infantil reforma de los baños, cambio de azulejos, tuberías, grifería inodoros; ampliación del comedor y reposición suelo de linolio en aula infantil.

· C.P. El Parc: se ha realizado el sistema de conducción y ventilación de la cocina, se ha hecho la instalación interior del gas ciudad, y se han instalado unos juegos infantiles en el patio.

· C.P. Jaime I: se ha acometido la reposición de ventanas correderas de dos hojas lacadas de blanco, así como las persianas de aluminio y cristales de 6 mm de grueso.

· C.P. Cervantes (Santa Teresa): pintura interior de todas las dependencias, aulas, comedor, aseos, etc, y la colocación de suelo en la entrada de la primera planta.

· C.P. Vicente Mortes: pabellón infantil, tanto en la planta baja como en la primera planta, se ha realizado la reforma integral de los baños y aseos, se han cambiado azulejos, la instalación de fontanería, inodoros, marcos y puertas.

· C.P. Villar Palasí: en las aulas de la planta baja, pasillos y escalera se ha puesto un zócalo de azulejos que ayudará a mantener el centro en mejores condiciones.

· C.P. La Coma: se ha procedido a cambiar el suelo de linolio en el pabellón infantil por un piso de gres.

Paterna cuenta con 10 centros públicos de infantil y primaria y la Escuela de Adultos, sólo el mantenimiento supone un gasto importante al año. En 2005, las operaciones propias de mantenimiento realizadas por electricistas, albañiles, fontaneros y personal de la brigada suman 431 intervenciones registradas cuyo valor no se ha cuantificado por ser personal del Ayuntamiento.

Los datos son elocuentes, por ello los Ayuntamientos, entre ellos, el de Paterna, venimos reclamando la implicación de la Conselleria d’Educació en financiar proyectos de transformación y adecuación de espacios, reformas estructurales, reposición de elementos, etc, que nada tienen que ver con el mantenimiento y conservación al que estamos obligados.

Varias de las obras realizadas en 2005 se corresponden con las que la Conselleria debería hacer, pero la realidad es más cruda. A la Conselleria d’Educació le hemos remitido proyectos de cinco centros escolares: Cervantes, Villar Palasí, Antonio Ferrandis, Jaime I y Preescolar de La Coma, proyectos muy importantes y necesarias para estos centros y que, sin embargo, hasta la fecha, no han sido atendidos al no recibir respuesta alguna.

Desde la Concejalía de Educación consideramos inaceptable el trato que recibimos de la Conselleria d’Educació; ésta se desentiende de invertir en mejorar las estructuras de los centros públicos sin importarle mucho la antigüedad, su estado, y sus necesidades.

Mientras el Ayuntamiento ha invertido 211.025,41 euros, la Conselleria, hasta la fecha, no ha invertido ni un euro en mejorar los centros.
Paterna, a 3 de enero de 2006

DOMINGO ROZALÉN LÓPEZ

CONCEJAL DE EDUCACIÓN

AYUNTAMIENTO DE PATERNA
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